



今天市区天气

多云间晴
北风5-6级阵风7级转4-5级
8~13℃



明天市区天气

晴
北风转南风3-4级
6~12℃



后天市区天气

晴转多云
南风3-4级
7~17℃

今天市区最高气温13℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天多云间晴，北风为主。明天晴到少云，北风转南风，有霜冻或冰冻。后天晴到少云，南风不大，内陆地区有霜冻或轻霜冻。

烟台市气象台1日发布天气预报：

烟台市区，2日，多云间晴，北风5-6级阵风7级转4-5级，最低气温8℃，最高气温13℃。

3日，晴，北风转南风3-4级，6~12℃。

4日，晴转多云，南风3-4级，7~

17℃。

烟台各区市，2日白天，多云间晴，北风，沿海及内陆5-6级阵风7级转4-5级。最低气温，沿海8℃，内陆2℃；最高气温，沿海13℃，内陆14℃。

2日夜间到3日白天，晴到少云，北

风转南风，沿海及内陆4-5级转3-4级，-1~13℃，有霜冻或冰冻。

3日夜间到4日白天，晴到少云，南风，沿海及内陆3-4级，3~17℃，内陆地区有霜冻或轻霜冻。

森林火险气象等级：二级(较低风险)。

“老于帮办”昨日走进怡和社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 刘真 摄影报道)昨天上午，由烟台晚报和怡和社区携手举办的“老于帮办”进社区活动第398站在胜利南路峰山怡景小区如期举行。“老于帮办”栏目记者、参与活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务、家电清洗等惠民项目，受到市民好评。

烟台环球美发学校派出刘志勇、盖兴义两位美发师。他们从上午9点一直忙到11点，累计帮20位市民免费理发。孙德荣、李肇平、唐廷乐和丁树建组成的维修区域前排满了等待维修小家电和缝纫机的市民。大家把缝纫机、电饭煲、电热水壶等各类“老物件”带到现场，经几位维修师傅之手又能重新使用了，市民对他们精湛的手艺和服务赞不绝口。山东同济律师事务所王智光律师、山东龙源律师事务所高旭东律师为市民提供免费法律咨询。在2个小时内，两位律师先后接受12位市民咨询。市民提出的问题主要集中在劳动争议、财产继承、交通事故和婚姻家庭等方面，还有市民咨询刑事方面的问题。

健康义诊活动受到中老年朋友关注。烟台市口腔医院的周含之医生为市民检查牙齿，并根据检查结果给出合理的解决方案。烟台爱尔眼科医院、正大光明眼科、康爱眼科医院的专家为市民检查眼部疾患。烟台爱民中医院的医护人员为市民测血糖、量血压，并为市民把脉诊断、现场开方。山东健康集团新曙光康复医院派出中医科、内科、外科专家，为市民诊断治疗。峰力助听器的听力专家为老年朋友检测听力，并做外耳道检查。专家和医护人员们热情细致的服务和良好的医德，受到市民的一致称赞。

莱山天猫优品电器生活馆的工人



员指导市民安全正确使用电器，并免费上门为辖区居民清洗电冰箱、空调和洗衣机。恒誉家政工作人员现场帮市民解决了许多令人困扰的“小烦恼”，一些需要保姆、月嫂和保洁的市民，都找到了称心如意的家政工。烟台晚报“老于帮办”栏目记者现场接受市民投诉和求助，一上午，先后有6位市民带着提前写好的材料向记者求助，并向工作人员诉说自己遇到的“烦心事”。此外，怡和社区、德韩口腔、春暖花开蜂蜜店等单位的工作人员和志愿者各自为辖区百姓提供了贴心细致的服务。

由黄务街道怡和社区组织的社区幸福大集也在同一场地进行，活动吸引了周边7家商户参与，展出的商品有水果、蔬菜、米面、肉食品、蜂蜜、糕点、酒类、饮料等，价廉物美的商品送到家门口，辖区居

民纷纷前来选购。

从上午9点到11点，“老于”团队累计接待市民157人次。市民提出的各类问题中，法律方面12件、健康方面105件、生活咨询和家政方面27件、其他问题13件。这些问题绝大多数当场得到了解决，还有一部分暂未解决的难题，栏目记者和各单位工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个合理答复。



飞马当空、“王族星座”……探秘秋夜星空

秋季星空虽不如夏季璀璨，却以独特的静谧之美吸引广大星空爱好者。抓住凉爽秋季的“尾巴”，我们能在最近看到哪些“秋季限定版”星空图景？

许多人知道夏夜银河壮丽，误认为仅在夏天才能看到银河，实际并非如此。“一年四季都有机会看到银河。我们肉眼所见的银河仅是银河系平面的一部分。地球绕太阳公转时，夜半球在宇宙空间中的朝向大约每3个月转90度，因而不同季节将看到不同的‘银河段’出现在夜空。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说，夏季是银河观赏的“高光时刻”，这时地球的夜半球朝向银河系中心方向，那里恒星、星云等较为稠密，几乎整夜可见。而整个秋季，人们仍然能看到银河悬挂在天空。

9月前半夜，夏夜银河段即天鹅座-天鹰座-人马座依然明显，天黑时这段银河

位置已经偏西，且倾斜成接近竖直的形态，如“光瀑”垂落天际，即人们所说的“银河斜挂”。而10月以后，顺着银河的光带，从天鹅座向东北方向延伸，我们在仙后座-英仙座方向仍然可见朦胧光带，这是逐渐升起的秋季银河段。秋季银河段是我们转向银河系盘外方向所看到的景象。

随着夏夜银河慢慢西沉，以飞马座和仙女座为代表的秋季星空开始占据夜空“舞台”的中央。“由飞马座里的三颗亮星与仙女座α星组成的‘秋季四边形’，在亮星较少的秋季夜空中尤为突出。它们自9月初天黑后即从东北方地平线升起，10月天黑后高悬东北方天空，观测时间长达半年左右。”王科超说。

包括仙女座在内的“王族星座”是北半球秋季星空的标志性星座群——

位于仙女座内的旋涡星系仙女座星系是北半球肉眼可见的河外星系，即便距

地球约254万光年，我们仍能凭肉眼看到它，也是我们在地球上肉眼可见的最遥远天体；

位于仙女座下方、形似字母“y”的英仙座拥有著名食变星大陵五，对北半球公众而言，9月天黑时它已从地平线升起，到11月上旬天黑就能在东北方向的半空看到它，时明时暗就像会“眨眼”；

秋季夜晚，仙后座中的5颗亮星从北方升起，升至天顶附近时呈现类似“M”的形态，开口朝向北极星，与北斗七星遥遥相对；

位于仙后座西北方的仙王座缺少亮星，但其中的造父一作为造父变星的原型，揭示了光变周期与绝对星等的周光关系，成为可用来测量宇宙距离的“标尺”。

“王族星座”中包含的深空天体、星团、变星等，为深邃悠远的秋季星空增添了观赏与研究价值。”王科超说。据新华社

地球约254万光年，我们仍能凭肉眼看到它，也是我们在地球上肉眼可见的最遥远天体；

位于仙女座下方、形似字母“y”的英仙座拥有著名食变星大陵五，对北半球公众而言，9月天黑时它已从地平线升起，到11月上旬天黑就能在东北方向的半空看到它，时明时暗就像会“眨眼”；

秋季夜晚，仙后座中的5颗亮星从北方升起，升至天顶附近时呈现类似“M”的形态，开口朝向北极星，与北斗七星遥遥相对；

位于仙后座西北方的仙王座缺少亮星，但其中的造父一作为造父变星的原型，揭示了光变周期与绝对星等的周光关系，成为可用来测量宇宙距离的“标尺”。

“王族星座”中包含的深空天体、星团、变星等，为深邃悠远的秋季星空增添了观赏与研究价值。”王科超说。据新华社

招远交警 开展百日集中整治行动



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 孙立锋 孙菁 摄影报道)为进一步推进道路交通安全隐患百日集中整治行动，维护辖区秋冬季道路交通安全，近日，招远市公安局交通管理大队深入开展秋季重点违法行为集中整治，严查严处超员、超载、酒醉驾等严重交通违法行为。

10月13日6时许，邹某驾驶鲁Y3**32号小型面包车行至招远市213省道松台线路口处，涉嫌超员被执勤民警当场查获。该车核载7人，实载8人，属于载客汽车超员的违法行为，民警依法对其作出罚款的行政处罚。

10月14日5时许，杨某驾驶鲁F6**UL号小型普通客车行至招远市304省道英里路口处，涉嫌超员被执勤民警当场查获。该车核载7人，实载8人，属于载客汽车超员的违法行为，民警依法对其作出罚款的行政处罚。

10月15日6时许，张某驾驶鲁FJ**8J号小型普通客车行至招远市206国道厚德路口处，涉嫌超员被民警当场查获。该车核载9人，实载10人，属于载客汽车超员的违法行为，民警依法对其作出罚款的行政处罚。

招远交警介绍，车辆超员隐患重重：

一是车辆不稳定性增加。超员导致车辆超出其载重量，会增加驾驶人在行车过程中的不稳定性，使车辆惯性加大、制动距离加长，危险性也相应增大。

二是安全隐患增加。超员车辆往往躲避检查，和执勤民警“捉迷藏”，不是超速行驶就是夜间行驶。

三是无座乘客最危险。超员的乘客几乎没有任何安全设施保护，一旦发生紧急情况，如车辆侧翻等，将造成严重后果。

安全无小事，超员不可为。招远交警提醒驾乘人员遵规守法，切勿抱有侥幸心理，自觉抵制超员违法行为，安全驾驶，文明出行。

市楹联家协会 启动两项赛事

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 张树路)近日，烟台市楹联家协会通过公众号“楹联艺术交流”发布了“仙境海岸·品重烟台”主题楹联大赛”和“烟台市第六届中学生楹联大赛”两项赛事，用楹联为城市赋能，为学子启智。参赛作品可发至邮箱ytyljxh@126.com，时间截止到11月30日。

烟台市楹联家协会自2004年成立以来，一直以弘扬楹联文化为己任，立足烟台，面向全国，用楹联这种短小精悍的文学艺术宣传烟台，为烟台的文化建设添砖加瓦。